

# 新时代 新征程 新伟业



## 成县纸坊镇：

# 艾草变身“致富草” 铺就乡村振兴路

本报通讯员 刘建军

人间至此秋色尽，草木摇落露为霜。霜降节气的到来，乡村进入了农闲时，但在成县纸坊镇梁河村的艾草种植基地，却是一片繁忙的丰收景象。30多名群众正加紧采收艾草，陆续送往加工厂。

说起梁河村艾草产业的发展，就绕不开产业带头人梁兰兰。有着多年艾草种植经验的他，2023年在纸坊镇党委的带领下，到山西、河南、内蒙古等地考察学习，看到艾草销路广、价格稳定、市场前景比较好的优势，回村后他通过村集体经济合作社流转20多亩土地种植艾草，通过示范引领，带动周边群众种植艾草500多亩，艾草种植成为增加群众收入的新路径。

“我们今年不仅带动群众增收80多万元，村集体经济增收22万元，用工最多的时候每天有五六百人，让群众在家门口实现了务工增收。”梁兰兰说。随着艾草种植规模不断扩大，越来越多的群众加入艾草种植、加工行列中，共同推动当地经济发展。

“艾草种植不仅增加了我们的收入，还为我们带来了致富的希望和信心，相信在政府的支持和我们的努力下，艾草产业一定会越来越兴旺。”梁河村村



## 徽县剡坝村：二百万棒滑子菇迎来丰收

本报（记者马鹏洲）眼下，正是滑子菇采摘的时节，走进徽县榆树乡剡坝村食用菌种植基地，大棚里200万棒的滑子菇长势喜人，村民们穿梭于大棚间，忙碌地采摘成熟的滑子菇。

“在这每天能挣100多元，工作强度不大，还能照顾家里。”剡坝村村民马文礼，自滑子菇成熟以来就天天在基地干活，在剡坝村，像马文礼这样的务工村民有50多人。

霜降过后，西和县晒经乡刘河村的100多棵老树柿子红透枝头，迎来丰收季。11月伊始，刘河村党支部书记刘小霞接到了一笔大订单，西和县市场监督管理局帮销集中订购了2000箱晒经柿子，为当地柿子打开了销路。

“我们刘河村的柿子远近闻名，全村有上百棵老柿子树，每年结果近5万斤，今年我们依托村集体股份经济合作社，统一收购村民的柿子，千方百计拓展销路。目前已经收购了2万多斤，全部销往县城和周边县区，壮大村集体经济的同时，真正使群众

## 有一种蓝，叫“暖心服务蓝”

（上接第一版）

“沟通蓝”：搭建桥梁促和谐

便的张奶奶办理社保卡业务，全程贴心陪伴。“谢谢，谢谢，这些娃们多好啊！”张奶奶办完业务满脸笑容，嘴上不停地感谢着她们。

“未来蓝”：持续优化向未来

不断提升服务内容与方式。加强业务培训，提升服务质量；引导督促业务窗口简化流程、优化服务；加强系统间沟通合作，打破数据壁垒；推进信息化建设，推动线上线下融合；加强与社会各界沟通合作，共同构建和谐高效的政务服务环境。

## 西和县：

# “微型公园”扮靓城市生活空间

西和县坚持以人为本、生态优先的城市绿化建设理念，聚焦群众关切，利用城市边角地、闲置地等“见缝植绿”，因地制宜增设儿童游乐设施、体育运动设施，大力推进城市绿化建设，将微型公园形态与社区生活有机融合，最大限度满足居民健身休闲的需求。

与城市的和谐共生。从城北到城南，走入现在的滨河路，随处可见碧树花丛层层叠叠，名人诗词石雕和创意景观墙独具特色。市民们或在各类健身器材上锻炼身体，或沿着步道散步聊天，一派悠闲自得的生活场景。

## 宕昌县：

# “暖心煤”让困难群众温暖过冬

宕昌县聚焦农村分散特困供养人员的冬季取暖问题，集中精准发放取暖煤，解决困难群众燃“煤”之急。

“冬季取暖是民生大事，更是民心大事。随着气温降低，立冬将至，宕昌县开展‘寒冬送温暖’专项救助行动，县民政局给我乡五保户统一供应越冬‘暖心煤’93吨，按照户均1吨的标准，这几天，乡上组织力量集中送煤到户。”好梯乡党委书记姚蕊洁说：“‘暖心煤’的发放，提升了困难群众的获得感、幸福感、安全感。好梯乡将以群众需求为导向，结对关爱，走访探视，纾困解难，保障困难群众安全温暖过冬。”



## 国网武都区供电公司：

# 电力服务保障油橄榄好“丰”景

本报讯（记者郝雅妮）眼下，正是油橄榄采摘加工黄金期。11月1日，国网武都区供电公司工作人员走进位于武都区吉石坝的陇锦园油橄榄开发有限责任公司对厂区供用电线路、用电设备等进行全面检查，消除安全隐患，为企业排忧解难。

油2000吨，从10月22日，正式开始榨，一个月左右就榨完了。这两天有很多农户陆续过来卖橄榄果或榨油。



近日，陇南市召林良种苗木种植专业合作社的社员在加工橄榄油。据合作社负责人谈召林介绍，自油橄榄鲜果采摘开始，收购橄榄油果工作自武都区外纳镇逐步向西展开，目前已加工鲜果700余吨。

“感谢你们的帮助，有了你们的支持，我们油橄榄企业发展的动力更足了。”王瑞高兴地说。

## （上接第一版）沿白龙江河道岸线

打造的绿化景观、步行道、自行车道等设施，为市民提供了丰富的户外活动空间。每天傍晚，都有大量市民在这里散步、健身、骑行，享受着大自然的美好。让人们在欣赏美景的同时，深刻感受到生态环境改善带来的幸福感。

画卷。人们在河边漫步、休闲娱乐，享受着大自然赋予的美好。美丽河湖不仅提升了人民群众的生活品质，也为武都区的可持续发展注入了强大的生态动力。